

# Кулебажский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 68 (3605)

СРЕДА, 7 июня 1944 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Еще о благоустройстве нашего города

Исполком Горьковского облсовета в начале этого года вынес серьезное решение по работе Кулебажского горсовета, признав ее неудовлетворительной. Особенно резко-отрицательная характеристика дана жилищно-коммунальному хозяйству и состоянию города. Предложено было навести должный порядок в эксплуатации жилого фонда, отремонтировать все объекты коммунального хозяйства и привести город в культурный, благоустроенный вид.

Претворением в жизнь этих мероприятий должен в первую очередь заниматься горкомхоз (зав. тов. Рыбкин). Следует, однако, откровенно признать, что решение облисполкома выполняется крайне медленно. Проведено немало различных заседаний, произнесено множество хороших речей, а вот и ныне там. Шоферы, въезжая в город, попрежнему проклинают ухабы, прохожие, рискуя сломать ногу в изуродованном тротуаре, попрежнему вспоминают недобрым словом работников горкомхоза...

Трудно в городе перечислить все то, что неприятно видеть каждому человеку.

За последнее время много говорят о привлечении населения к участию в деле благоустройства города, ремонта жилфонда и коммунальных предприятий. Но дальше разговоров дело не движется. Почему? Разве кулебажане не способны в своих интересах что-либо сделать? Нет, в довоенное время и в дни войны на строительстве ряда важнейших объектов они доказали свою способность и готовность решать сложнейшие задачи. Так неужели они не смогут устроить площадку на своей улице? Могут, но беда в том, что пока никто — ни депутаты горсовета, ни председатели уличных комитетов, ни работники горкомхоза — не пытались организовать население.

Правда, есть у нас в городе злостные нарушители порядка. Достаточно сказать, что из 33.000 посаженных за последние шесть лет деревьев сохранились сотни. Значительная часть их погибла от рук хулиганов. И странно, ни один из них не привлечен к ответственности органами милиции.

Благоустройство города, наведение чистоты, ремонт жилфонда — дело исключительной важности. Надо вести разъяснительную работу вокруг этого вопроса. Депутаты горсовета, председатели уличных комитетов, работники горкомхоза, комсомольские организации должны организовать население и повести в поход за благоустройство родного города.

Надо перестать попусту разговаривать и пассивно взирать, а организованно приниматься за дело.



А. С. ПУШКИН.

## ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЭТ

6 июня исполнилось 145 лет со дня рождения великого русского поэта, гениального художника слова А. С. Пушкина.

Создатель русского литературного языка и родоначальник новой русской литературы жил и творил в первой половине XIX века, в эпоху самодержавно-крепостнической реакции, особенно усилившейся после разгрома декабристов в 1825 году.

Это было время жестоких преследований всего мыслящего, честного и прогрессивного.

Свободолюбивая натура поэта не могла смириться со страшной и удушливой обстановкой «николаевской России», которая, по словам В. Г. Белинского, представляла собою «ужасное зрелище страны, где люди торгуют людьми».

Величайший поэт разделил горькую участь всех выдающихся умов того времени. Он не только не был оценен «вершителями судеб» крепостническо-самодержавной России, но и подвергался с их стороны бесконечным преследованиям, злой клевете, травле. Его блестящие произведения либо замалчивались, либо не разрешались в печать, либо подвергались разнузданной, злобной критике. Пушкин писал Чаадаеву: «Нужно признаться, что наша общественная жизнь весьма печальна. Это отсутствие общественного мнения, это равнодушие ко всякому долгу, справедливости и правде, это циническое презрение к мыс-

ли и к человеческому достоинству действительно приводит в отчаяние».

В целом ряде своих лучших произведений поэт, осуждая крепостнический произвол, бросает вызов царскому самодержавию.

Великому сыну великого русского народа были дороги и интересы угнетенного человечества всего мира. Никто из русских писателей этого времени не проявлял такого живого и глубокого интереса к политической жизни Европы, как Пушкин.

Творчество Пушкина — одна из самых блестящих страниц в истории человеческой культуры.

Высокое идейно-художественное значение и неувядаемая красота творений Пушкина основаны на глубоком знании жизни и языка народа, на гениальном умении выразить в ярких, художественных образах передовые идеи своей эпохи. Все творчество Пушкина уходит в народ, в народное творчество. Именно отсюда черпал великий поэт огромный творческий материал.

Пушкин, создавший бессмертные произведения, прелесть которых вечна и неувядаема, жив в сердцах народов Советской страны.

Советский народ любит Пушкина за то, что он носил в себе лучшие качества, присущие советскому, героическому народу: непоколебимое мужество, любовь к свободе, непримиримость к угнетателям.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 июня

В течение 5 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. За 4 июня в этом районе уничтожен 41 немецкий танк и сбито 33 самолета противника.

На других участках фронта — без перемен.

За 4 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

\* \* \*

### Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

\* \* \*

Северо-западнее и севернее города Яссы противник продолжал атаковать наши позиции. Особенно ожесточенные бои развернулись во второй половине дня, когда немцы ввели в бой свежие силы пехоты и танков. Гитлеровцам вначале удалось приблизиться к нашим позициям, но последовавшим затем контрударом советские танки и пехота отбросили противника. Успешно вели огонь советские артиллеристы, уничтожившие много танков и живой силы противника. Части Н-ского соединения за день истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 21 немецкий танк.

В воздушных боях снова отличился Герой Советского Союза Иван Кожедуб. За два дня т. Кожедуб сбил 5 немецких самолетов.

\* Северо-западнее города Тирасполь отряд противника пытался на пяти лодках переправиться через Днестр. Наше боевое охранение обстреляло гитлеровцев пулеметным огнем. Многие немцы были убиты или утонули в реке. На одном участке противник направил к нашему переднему краю танкетку-торпеду. Младший лейтенант Донцов с группой смельчаков выдвинулся навстречу танкетке и перерезал тянувшиеся за ней провода. Немецкая танкетка была доставлена на командный пункт. Все другие попытки немцев применить танкетки-торпеды не дали никаких результатов. Наши артиллеристы расстреливают танкетки-торпеды, не давая им приблизиться к переднему краю советской обороны.

\* Северо-западнее города Витебск группы разведчиков старшего сержанта Васильева и младшего лейтенанта Дроздова ночью пробрались в расположение немцев. Советские бойцы внезапно ворвались в траншеи противника и в ожесточенной схватке истребили 30 гитлеровцев. Захватив пленных и трофей, разведчики вернулись в свою часть.

Шесть снайперов Н-ской части в мае истребили 53 немецких солдата и офицера. Младший сержант

Скрылин и рядовой Кабанов уничтожили по 12 немцев, рядовые Гоголев и Батурич — по 10, рядовые Русаков и Хотин уничтожили 9 немцев.

\* Литовский партизанский отряд «Вперед» совершил налет на немецкую тюрьму в большом населенном пункте. Советские патриоты уничтожили охрану и освободили 27 советских граждан, находившихся в немецком застенке. Партизанами захвачен в плен немецкий начальник тюрьмы. Партизанские отряды «Смерть оккупантам» и «Жельгирис» пустили под откос четыре воинских эшелона противника, следовавших к линии фронта. Разбиты 2 паровоза и 29 вагонов. Убито и ранено 80 вражеских солдат и офицеров.

\* На Юге на сторону Красной Армии перелетел немецкий летчик. Он заявил: «Для меня стало ясно, что война для Германии проиграна и скоро наступит позорный крах. Некоторые немецкие солдаты и офицеры еще пытаются надежду на какое-то чудо. Я в чудеса не верю. Солдат без веры в победу, без надежды на успех — это неполноценный солдат, а только четверть солдата. Когда я понял, что немецкая армия обречена, я перелетел к русским и сдался в плен».

\* Пленный лейтенант дивизии СС «Великая Германия» Готфрид Кунце рассказал: «За истекший год настроение офицерского корпуса резко ухудшилось. Из тех офицеров, которых я близко знал, ни один не верит в благоприятный для Германии исход войны. Вышние офицеры выражают недовольство командованием немецкой армии и критикуют его действия. Например, полковник фон-Наумер заявил, что командиры дивизий и корпусов лишены самостоятельности, инициативы и вынуждены выполнять нелепые приказы. Гитлер предоставляет генералам только одно право — подставлять себя под удары русских. Кроме меня, при этом разговоре присутствовало еще несколько офицеров. Никто не возразил полковнику. Мы все молча согласились с ним».

### Занятие Рима войсками союзников

Согласно сообщению специального корреспондента агентства Рейтер, рано утром 4 июня части американской 5-й армии вступили в бой с противником в предместьях города Рима. В течение дня американцы шаг за шагом очищали от вражеских отря-

дов кварталы города. В 21 час 15 мин. очищение Рима от противника было закончено.

По последним сведениям, общее количество пленных, взятых войсками союзников с начала наступления на итальянском фронте, достигает 20 тысяч.

